



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 3 ноября, 2018 год

№ 207

(29843)



ГЛАВНОЕ

Старший, но нестареющий



Заслуженные награды получили люди, всю жизнь посвятившие профессии педагога.

Алтайский государственный педагогический университет с размахом отметил 85-летие.

«КАК МОЛОДЫ МЫ БЫЛИ»

Торжество прошло в четверг в краевом театре драмы. На празднике собрались выпускники вуза разных лет. Они обнимали друг друга, рассказывали об учениках, которыми гордятся, и, конечно, вспоминали озорную студенческую жизнь. Анатолий Шадрин был рад видеть одногруппников с первого набора факультета физической культуры (ныне Институт физической культуры и спорта). Он рассказывает: «После школы два года учился на курсах. Но желание работать с детьми не покидало. В итоге ушел на спортфак в педвуз в 1965 году и не пожалел об этом. Окончил аспирантуру в Москве и вернулся в Барнаул. Много лет тружусь на кафедре

теоретических основ физического воспитания, являюсь доцентом, кандидатом педагогических наук. Выпускницу Елену Косых знают как активистку стройотрядовского движения. Елена Анатольевна помнит, как в 1983 году вузу вручили орден Трудового Красного Знамени и награждение проходило в этом же театре драмы: «С тех пор прошло 35 лет, а эмоции переполняют. Мы, студенты, гордились своим вузом и чувствовали ответственность за каждое слово, поступок. Елена Анатольевна была бойцом, а затем командиром стройотряда «Витязь». Она вспоминает: «В нашу дружную команду включили несколько человек из Камбоджи. Ребята приехали получить образование в индустриально-педагогическом техникуме и учиться коллективизму. Наша страна была закрытой, поэтому общение с иностранцами было чем-то нереальным. Ребята рассказывали, как

непросто жилось дома. В те времена в их стране за разговоры на родном кхмерском языке камбоджийцев расстреливали. Со студентами мы подружились. В дальнейшем связь была потеряна. Среди журналистов «Алтайской правды» тоже есть выпускники педвуза. Например, редактор отдела фотоиллюстрации Андрей Каспришин в свое время учился на филологическом факультете. У него много забавных историй, связанных со студенчеством.

– На втором курсе никак не мог сдать экзамен по зарубежной литературе, – рассказывает Андрей Каспришин. – Дали последнюю попытку. Педагог пообещала, если отвечу на вопрос: «Куда летает Пегас?», она поставит тройку. Я ответил расплывчато: «Хоть куда!» И оказался не прав. В общем, на всю жизнь запомнил, что конь с крыльями летает на священную греческую гору Парнас. Это сейчас он вспоминает эту историю и улыбается, а тогда было не до шуток – студента оставили на второй год!



На концерт пришли будущие учителя.



Губернатор Виктор Тومنко оставил свои пожелания на стене.

УЧИТЕЛЯ – В ПОЧЁТЕ

АлтГПУ – старейший вуз края. Почти за вековую историю прошел путь от учительских курсов до университета. Он был создан в 1933 году с целью обеспечить регион педагогическими кадрами на волне

ликвидации безграмотности. Тогда стали готовить учителей русского языка, литературы, математики, физики и истории. После окончания Великой Отечественной войны открыли факультеты иностранных языков, физической культуры... Университетский статус получен в 1990 году.

(Окончание на 3 стр.)

ЦИФРА

1776

КНИГ СОБРАНО В ХОДЕ АКЦИИ «АП»

С 15 сентября по 31 октября редакция газеты «Алтайская правда» проводила акцию «Больше книг – больше добра». Книги переданы в Центральный дом-интернат для престарелых и инвалидов г. Барнаула, Барнаульский дом-интернат для престарелых и инвалидов (ветеранов войны и труда), Горбольницу № 5, Детский туберкулезный санаторий г. Барнаула, краевой онкологический центр «Надежда», Горбольницу № 4, санаторий-профилакторий «Станкостроитель», шахматные кружки школ № 52 и 53, гимназии № 74.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

В единстве – сила

Завтра, 4 ноября, в России отмечают День народного единства.

Впервые в России этот новый всенародный праздник отмечался 4 ноября 2005 года. День народного единства был учрежден в память о событиях 1612 года, когда народное ополчение под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов.

4 ноября в Барнауле состоится торжественное мероприятие, посвященное Дню народного единства. На него приглашены работники культуры региона, представители общественных организаций и национально-культурных объединений.

ТУРИЗМ

Будет жарко!



«Алтайская зимовка», как правило, проходит уже по первому снежку.

Праздник «Алтайская зимовка» пройдет с 29 ноября по 2 декабря. Его главной площадкой в этом году станет «Бирюзовая Катунь». Именно там 1 декабря откроется зимний туристический сезон.

Нынешняя «Алтайская зимовка» станет уже пятой по счету. По традиции она охватит несколько городов и районов – Барнаул, Яровое, Белокуриху, Заринский, Алтайский, Змеиногорский и другие территории.

Праздник включает в себя спортивные соревнования, деловую программу, ярмарки алтайских ремесленников, культурные мероприятия и, конечно, экскурсии на Лебединое озеро.

Все самое интересное состоится на «Бирюзовой Катунь». 1 декабря можно посмотреть соревнования сверхлёгкой авиации, стать участником «Забега Деда Морозов», закалится на чемпионате Алтайского края по зимнему плаванию. А еще можно будет посетить Алтайскую резиденцию Деда Мороза.

– Впервые на территории «Бирюзовой Ка-

туни» появится большой коток, – рассказала координатор проекта Елена Куценко. – Кроме того, мы учитываем погодные условия, поэтому предусмотрено создание теплых зон, где можно погреться, выпить чая на травах. Будет работать и детская зона, на праздник нужно приезжать всей семьей!

На сегодня более десяти туроператоров из Барнаула, Бийска, Новосибирска, Заринска, Павловска, Белокурихи подтвердили доставку гостей на «Бирюзовую Катунь». Ведутся переговоры с компаниями из Тюмени и Томска. В среднем для жителей Алтайского края однодневный тур на праздник обойдется в 1100 рублей. Предусмотрена также и двухдневная программа, она включает в себя участие в мероприятиях на территории особой экономической зоны и посещение Лебединого озера. Такой тур будет стоить уже от 3000 рублей. Интерес к нему проявляют жители Новосибирской области.

– Нужно понимать, что зимой на «Бирюзовую Катунь» подобного рода мероприятие мы проводим первый раз, – подчеркивает руководитель Алтайтурцентра Татьяна Сажаяева. – По сути, тестируем площадку. Поэтому не ждем сразу 20 тысяч туристов – это не весенний праздник «Цветение марьяльника». Скорее всего, 1 декабря «Бирюзовую Катунь» посетит около 5 тысяч человек.

Отметим, что в зимний период на территории этой особой экономической зоны работают порядка 10 круглогодичных средств размещения. Остановиться на проживание можно также в казино в «Сибирской монете», в селе Ая и в Белокурихе.

Кристина ЛИВЕР, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Поблагодарил за развитие страны

Президент России Владимир Путин провел встречу с бывшими главами регионов. В числе приглашенных был и экс-губернатор Алтайского края Александр Карлин, который сейчас является заместителем председателя Комитета СФ по конституционному законодательству и государственному строительству.

Глава государства поблагодарил всех присутствующих за развитие страны и работу. «Мы с вами хорошо знаем, насколько тяжела, многообразна работа руководителя региона, большого или малого – это не важно. Объем и величина региона не важны. Важно, как человек относится к своей работе, насколько искренне стремится к тому, чтобы сделать жизнь людей на той или иной территории лучше», – отметил Владимир Путин.

Он выразил уверенность, что всем бывшим главам регионов удастся использовать имеющиеся навыки, опыт – и жизненный, и профессиональный – на других участках работы.

Когда ждать почтальона?

Отделение Пенсионного фонда России по Алтайскому краю сообщает, что в связи с предстоящими праздничными днями с 3 по 5 ноября в регионе изменится график доставки пенсий и иных выплат через почтовые отделения.

Со 2 ноября почтальоны начнут доставку пенсий и других выплат за 3, 4 и 5 ноября. Но это будет касаться только тех отделений почтовой связи региона, в которых суббота 3 ноября является выходным днем. 3 ноября доставят пенсии и пособия за 3, 4, 5 ноября те почтовые отделения, где работают в субботу. При этом ничего не изменится в доставке пенсий и пособий для жителей Алтайского края, которые получают их через кредитные учреждения.

А с 6 ноября жители региона будут получать пенсии за ноябрь в соответствии с ежемесячным графиком.

Если холодно в школе или детском саду

В крае организована «горячая линия» по обеспечению необходимого температурного режима в общеобразовательных учреждениях.

Как сообщили в Министерстве образования и науки региона, в зависимости от климатических условий температура воздуха в учебных помещениях и кабинетах, кабинетах психолога и логопеда, лабораториях, актовом зале, столовой, рекреации, библиотеке, вестибюле, гардеробе должна составлять +18...+24 °С. В спортзале и комнатах для проведения секционных занятий, мастерских +17...+20 °С, спальне, игровых комнатах, помещениях подразделений дошкольного образования и дошкольного интерната +20...+24 °С, медицинских кабинетах, раздевалных комнатах спортивного зала +20...+22 °С, душевых +25 °С.

Жители региона по телефону (3852) 29-44-07 могут сообщить о холоде в детском саду или школе.

Аналогичные службы созданы также в городах и районах. Телефоны «горячих линий» размещены на сайтах муниципальных органов управления образованием.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2019 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по цене прошлого года.

50300 индекс	(без официальных документов) на 6 месяцев – 528 руб. 00 коп.
50303 индекс	(с официальными документами) на 6 месяцев – 990 руб. 00 коп.
73652 индекс	(загочная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. 00 коп.

На правах рекламы

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** Ветер юго-западный, 12-17 м/сек, порывы до 20-25 м/сек, снег, метель, сильная гололедица. в Барнауле

в последующие двое суток в крае

4 ноября **ночь** Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, мокрый снег, метель, сильная гололедица.

5 ноября **ночь** Ветер западный, 5-10 м/сек, порывы до 18 м/сек, по краю снег, метель, сильная гололедица.

0° +2°

